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重庆市教育委员会
关于征集参加第十三届全国学生运动会科学论文报告会优秀论文的通知

各区县（自治县）教委（教育局），各普通高校，各直属单位：

中华人民共和国第十三届学生运动会将于2017年9月在浙江省杭州市举行。期间，将同步举行第十三届全国学生运动会科学论文报告会。为切实做好我市优秀论文遴选工作，决定面向全市大中小学征集参加第十三届全国学生运动会科学论文报告会优秀论文。现将有关事项通知如下：

一、指导思想

    围绕“健康第一”思想，全面贯彻落实《国家中长期教育改革和发展规划纲要（2010-2020年）》，积极推进《国务院办公厅关于强化学校体育促进学生身心健康全面发展的意见》（国办发〔2016〕27号），充分调动广大学校体育科学工作者的积极性和创造性，强化学校体育科学研究的使命感和责任感，全面检阅近年来我国学校体育科研战线取得的丰硕成果，传承严谨求实的良好学风，提高我国学校体育科研的水平和质量，推进学校体育科学的进步和创新，繁荣和发展学校体育科学事业，为人力资源强国和健康中国建设做出新的贡献。
二、征文主题

健康中国·学校体育的使命与发展。

三、征文对象

全市大中小学体育教师，学校体育科研、教研、管理人员，教育行政管理人员及卫生保健人员。

四、征文要求

    论文要以《第十三届全国学生运动会科学论文报告会选题指南》（见附件1）为主，且未公开发表，并遵循以下原则：

　　（一）重点突出。论文选题要以近年来党中央、国务院关于强化学校体育的理论研究和实践研究为主要方向，重视学校体育改革发展的重大理论和实际问题研究，关注学校体育的基础研究和新兴边缘交叉学科研究。
　　（二）方法科学。论文采用的研究方法符合课题性质，满足课题研究需要，研究设计科学，方法运用合理，注重运用新型研究方法，倡导定性研究与定量研究并重，理论探索与实验研究并重，总结经验与指导实践并重。
　　（三）成果创新。论文的研究成果要有开创性，客观把握学校体育的发展现状，科学揭示学校体育的发展规律，正确分析学校体育存在的问题，提出有效解决对策。理论性研究能提出新观点、新思想，或能丰富、发展已有的理论；应用性研究能反映当前学校体育改革实践，研究成果有利于解决学校体育实践中的突出问题，对提高教育质量有实效。
（四）文体规范。所报论文应概念清晰、论点明确、论证充分、逻辑严谨、结构完整、资料真实、引证和图表规范。每篇论文不超过5000字，并提供不超过800字的论文摘要，每篇论文署名作者不超过5人。

（五）学风端正。所报论文要经过严格的查伪检测，符合学术道德和学术规范要求。

五、报送要求

    （一）认真组织。本次论文征集对提高我市体育教师队伍素质，推进学校体育事业发展，展示学校体育改革成果，提高学校体育教学、训练、管理和科研水平具有重要意义。各区县（自治县）教委（教育局）、各普通高校、各直属单位要高度重视，认真做好论文征集的宣传、动员和组织工作。

（二）加强审核。各单位在论文征集、评选和报送工作中，要加强科研诚信教育和学风建设，委派专人对报送论文进行查伪，杜绝学术不端行为。每篇论文自重、他重内容的重复率不得超过25%，否则不予参评，情节严重的全市通报。
（三）规范报送。中小学以区县为单位统一报送，每个区县限报20篇；高校以校为单位统一报送，每校限报15篇；直属单位以单位统一报送，每个单位限报10篇。概不接受个人申报。

（四）按时报送。请各单位4月25日前登录重庆市征集参加第十三届全国学生运动会科学论文报告会优秀论文上报系统（网址：http://jkpt.ctbu.edu.cn/paper。），按时上传相关资料，完整填写相关信息。逾期不再受理。同时，将汇总表（见附件2）、申报书（见附件3）、匿名论文全文（见附件4）纸质件一式一份寄交市教委体卫艺处。

联系人：张淑娟、任贞玲  联系电话：63863967、63623603

地址：江北区北滨一路369号，邮编：400020
六、论文评审

本次论文征集设个人奖和团体奖。个人奖按“公平、公正”原则，组织专家对申报论文进行匿名网评，评选一等奖20%、二等奖30%、三等奖40%颁发奖证，并从中遴选160篇优秀论文代表重庆市参加全国十三届全国学生运动会论文报告会（其中第一作者为基础教育阶段体育教师的论文不少于60篇）。团体奖按每单位上交1篇计1分，获一等奖1篇计9分、二等奖1篇计5分、三等奖1篇计3分计算团体总分，分区县和高校分别取前八名颁发奖牌。
     

附件：1.第十三届全国学生运动会科学论文报告会选题指南

      2.第十三届全国学生运动会科学论文汇总表

          3.中华人民共和国第十三届学生运动会科学论文报告会论文申报书

          4.匿名论文全文格式

  重庆市教育委员会

                                 2017年2月17日
（此件主动公开）

